## 这座绿色驿站上新一批"尖板眼"花卉

## 迷你"包菜"直径只有6厘米

武汉晚报讯(记者明眺生 通讯员 孙姝 姚蓓)"这不是包菜吗?这么小呀。"12月16日下午,市民马女士在市园林科学研究院绿色驿站赏花时,看到一株直径约6厘米的迷你"包菜",大感新奇。

这座绿色驿站位于青山区和平大 道市园林科学研究院大门东侧,由一座



皱边鱼革。

记者明朓牛 摄

废弃加油站改建而成,是目前全市500 余座绿色驿站中的"旗舰店"。

16日下午,记者现场看到,绿色驿站刚刚上新了一批冬季时令花卉,布置在主人口区域供市民免费观赏。主打花卉品种包括"包菜"的近亲羽衣甘蓝系列,以及角堇系列、报春花系列和石竹系列等。

这些不同品系、不同形态、不同颜 色的时令花卉,通过单盆矩阵、组合盆 栽、花坛种植等形式,模拟家庭阳台、花 园等生活场景,以花车、花挂、花架、骑 栏花盆等多种园艺手法进行呈现,美不 胜收。

羽衣甘蓝系列展示了羽衣、皱叶、 波浪叶和圆叶等11个品种。其中,圆 叶多头羽衣甘蓝开"花"三四朵,其外围 的叶片跟包菜几乎一模一样,而中间的 叶片为紫红色或淡黄色,乍看颇像一株 株怒放的玫瑰。

记者查阅资料得知,羽衣甘蓝学名"叶牡丹",它们冬季在北方-30℃的冰天雪地里照样生长,被人们誉为"冬日里的玫瑰"。

而叶型丰富的迷你羽衣甘蓝,植株都很小巧玲珑,直径多为6—8厘米,看上去有点像刚种下不久的包菜苗。其叶片有的舒展,有的卷曲,有的形如羽毛。



羽叶迷你羽衣甘蓝植株直径只有 6厘米左右。 记者明眺生 摄

市园林科学研究院高级工程师董 立坤称,羽衣甘蓝和包菜是近亲,都属 于十字花科芸薹属植物。包菜的学名 就叫甘蓝,它和羽衣甘蓝均由野生甘蓝 经过人工选育而成,更好吃的发展成了 包菜,更好看的发展成了羽衣甘蓝。作 为甘蓝的一种,羽衣甘蓝同样具有食用 价值。

该驿站引进的角堇系列,除了街头常见的花瓣平展、颜色丰富的普通角堇,还有花瓣褶皱、色彩各异的皱边角堇。报春花系列有普通报春和玫瑰报春;石竹系列既有普通石竹,也有花红似火的"霹雳",以及花型娇小、颜色粉红的"初吻"。



圆叶多头羽衣甘蓝美如玫瑰。 干熠卓 摄

绿色驿站工作人员刘恋介绍,站内 在每个季度和重要节假日会上新花卉, 每次换花都会引进和展示一批新优时 令花卉。此外,市园林科学研究院的荷 花、睡莲等部分科研花卉新品种,也会 在此亮相。

## 校园里有36张乒乓球桌

四年级女生"打"进国少集训队

武汉晚报讯(记者刘嘉 通讯员刘恋)12月17日上午的大课间,江汉区红领巾学校阳光校区六年级男生余乐言和同学们在小操场的乒乓球桌上打起了"球王争霸赛",打满5分就换人。孩子们玩了半个小时,场边欢呼声不断。在这所小学校园里,一共有36张乒乓球桌。从建校时的4张球桌到如今的36张,乒乓球桌越来越多,爱打球、会打球的孩子也越来越多。

记者看到,红领巾学校阳光校区的小操场上摆了16张乒乓球桌。这里离教学楼近,一到课间就能看到同学拿着球拍跑过来打球。多功能教学楼3楼的乒乓球馆里还有20张乒乓球桌,不仅供学生课间打球娱乐,也是乒乓球校队训练的场所。

"我记得2006年刚建校时,学校在 大操场的一侧摆了4张乒乓球桌。"红 领巾学校体育负责人李慧介绍,乒乓球 桌很受孩子们欢迎,课间总有学生排着 队等着打球。看到孩子们这么喜欢打 乒乓球,学校陆续更换、新增了一批乒 乓球桌,到2016年时,校园里已经有了 十余张乒乓球桌,学生中打乒乓球的氛 围很浓。于是,学校专门腾出了2间空 教室作为乒乓球室,老师们自编了乒乓 球校本教材,还将每周体育课中的一节 设为乒乓球课,带着孩子们练起来。 2021年,学校建好了乒乓球馆,不仅新 添了乒乓球桌,还采购了发球机、训练 用挡板、球拍等器材。现在,36张乒乓 球桌旁总能看到学生打球的欢快身影。

打会儿乒乓球,是余乐言课间最喜欢的活动。"乒乓球很好玩,别看只是一个小小的塑料球,要打好需要技术和智慧。"余乐言说,打了几年乒乓球,视力没有下降,身体也更强壮了。男生陈俊



小操场上有16张乒乓球桌,孩子们一下课就来打球。

记者刘嘉

宇也爱打乒乓球,他在日记里写道:"课间时光因为有乒乓球,有了朋友之间的过招和鼓励,让我对上学的每一天都充满期待。"

乒乓球馆里,体育老师柯晓雯正在 给校队队员指导动作要领。柯晓雯毕业 于华中师范大学体育学院,是乒乓球国 家一级运动员、国家一级裁判员。平时, 她不仅要在体育课上教学生打乒乓球, 还要和学校聘请的专业教练一起带校队 训练。校队里的75名队员,都是从爱乒 乓球的孩子中涌现出来的好苗子。校队 每周二有早训,每周三、五各有1个多小时的训练,一批小队员迅速成长,在武汉 市"友谊杯"乒乓球比赛、"乒视力"乒乓球赛中多人次收获第一名。

每年春季学期,红领巾学校阳光校 区都会举行为期两个月的校级乒乓球 联赛。乒乓球馆的墙壁上就贴着该校 2023年、2024年乒乓球联赛的对阵图 和获奖名单。

记者看到,四(7)班女生王荠乐连续两年拿下了"精英组"的冠军。王荠乐从小就喜欢乒乓球,家里就摆着乒乓球桌。4岁半时,她被爷爷抱在怀里,手握球拍打着玩,等再长高一点,就踩着木凳子打球。进入小学后,校园里这么多的乒乓球桌让她"如鱼得水",她书包里总装着球拍,一下课就拉着同学、老师"对战"。因为她的发球动作酷似了宁的"砍式发球",同学们都叫她"小丁宁"。她不仅是乒乓球校队的主力,还在武汉市体校进行专业训练。近日,王荠乐在2024乒乓球国少集训队选拔中脱颖而出,即将参加在威海举行的集训。

## 乒乓球裁判员如何报考?

相关部门及时答复

武汉晚报讯(记者许魏巍) 乒乓球裁判员如何报考?近日,湖北交通职业技术学院建筑学专业大二学生小吕在武汉城市留言板提出了这一疑问。相关部门及时给出明晰答复,解除了小吕的疑惑。

小吕今年大二,本专业学的是建筑学,慢慢开始接触并喜欢上了乒乓球这项运动。随着时间的推移,她也越来越热爱乒乓球这项运动,上个月突然萌发了想考乒乓球裁判员证的念头。

"网上找了很久报名信息,都是无效信息。在同学的建议下,我在武汉城市留言板留了言,没想到相关部门那么快就给了答复。"小吕告诉记者,考了裁判员证之后,她就能更深入地了解和介入乒乓球这项运动,给她的大学生活也会增添一分乐趣,也许有一天真能碰到自己喜欢的运动员。

对此,武汉市乒乓球羽毛球网球运动管理中心工作人员介绍,今年,武汉市乒乓球二级裁判员培训班通知已于12月5日下发,报名已经开始,截止时间为12月16日。具体信息可以在武汉市乒乓球协会微信公众号上查到。

报考乒乓球裁判员需要满足什么条件?记者查阅公众号获悉,参加乒乓球裁判员培训考试人员年龄原则上应在60周岁以下,身体健康,五官端正。另外需要缴纳800元培训费,培训内容包括两个方面:笔试(包括规则和抽签编排笔试)和临场执裁。

12月13日,记者致电小吕,她告诉记者:"我准备这两天就报名,非常感谢相关部门的及时回复,希望到时候能顺利通过考试。"